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TECNICO DE ENFERMAGEM

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUCOES:

1.

Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questées de multipla escolha, de 1 a 40 e distribuidas da
seguinte forma:

e 1 a 10 - Lingua Portuguesa;

e 11 a 20 — Raciocinio Légico e Matematico;
e 21 a 30 — Conhecimentos Gerais;

¢ 31 a 40 — Conhecimentos Especificos.

2.

N o b~

8.

9.

Confira se a quantidade e a ordem das questdes deste caderno de prova estao de acordo com as instrugdes
anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergéncia, comunique
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providéncias cabiveis.

. Para cada uma das questées de multipla escolha, sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas de resposta.

Apenas 1 (uma) resposta responde corretamente a questao.

. O tempo disponivel para esta prova é de 4 (quatro) horas.

. Reserve tempo suficiente para o preenchimento da folha de respostas (prova objetiva).

. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas neste caderno nao serao considerados para avaliagao.

. O candidato somente poder3d se retirar do local da aplicacdo das provas apds 1 (uma) hora de seu inicio,

mas somente poderd levar consigo o caderno de questdes no decurso dos ultimos 30 (trinta) minutos anteriores
ao hordrio determinado para o encerramento da prova.

N3do serd permitida a anotacdo de informacgdes relativas as suas respostas no comprovante de inscricao
e/ou em qualquer outromeio.

Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue a folha de respostas.

10. Boa proval!

Instituto

ACCESS







LINGUA PORTUGUESA

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 4.

Por que os pelos de seu corpo se arrepiam quando
esta frio?

No inverno ou em locais naturalmente, mais frios, o
corpo responde as sensacdes térmicas que a baixa
temperatura proporciona. Quando uma pessoa sente frio,
a pele muda de lisa para aspera e os pelos se arrepiam.
O termo médico para esse arrepio é cutis anserina,
embora também seja conhecido como piloerecdo ou
reflexo pilomotor, como explica um artigo da Harvard
Medical School (HMS).

Os arrepios de frio ocorrem quando pequenos musculos
nos foliculos capilares da nossa pele puxam o cabelo
para cima, explica o National Institutes of Health (NIH), a
agéncia de pesquisa médica dos Estados Unidos.

De acordo com o artigo da HMS, os arrepios sao uma
reacdo involuntaria. Especificamente, sdo os nervos do
sistema nervoso simpdtico (aqueles que controlam a
resposta de luta ou fuga) que controlam esses musculos
da pele.

Os arrepios de frio ajudam a conservar o calor quando o
corpo é exposto ao frio. Isso ocorre porque a contragao
dos musculos da pele (chamados arrectores pilorum)
gera calor. Por sua vez, os foliculos pilosos elevados
fazem com que os poros da pele se fechem. Além disso,
os pelos elevados prendem uma camada de ar perto da
pele, retendo o calor do corpo.

No entanto, esclarece a HMS, esses fatores podem ser
mais importantes para animais com peles grossas do
gue para os seres humanos. De fato, ndo esta claro até
gue ponto 0s arrepios sdo importantes nos seres
humanos.

Mas isso ndo € tudo. Uma pesquisa publicada em 2020
na revista Cell concluiu que existe uma ligacdo entre os
arrepios e a regeneracdo do cabelo e dos foliculos
capilares. Aparentemente, explica a HMS, os nervos
conectados aos pequenos musculos da pele também se
conectam as células-tronco dos foliculos pilosos, que sao
responsaveis pelo crescimento do cabelo.

Em resposta ao frio, 0 nervo comanda a contragcdo dos
pequenos musculos da pele (causando arrepios) e, ao
mesmo tempo, 0 mesmo nervo ativa as células-tronco do
foliculo para o crescimento de novos cabelos.

De acordo com o NIH, essa descoberta pode ter
implicagbes na reversdo da queda de cabelo e na
compreensdao da cicatrizacédo de feridas na pele.

https://lwww.nationalgeographicbrasil.com/ciencia/2023/07/por-que-0s-p
elos-de-seu-corpo-se-arrepiam-quando-esta-frio
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Questéo 01

Pode-se inferir do texto que a pesquisa de 2020 apontou
uma relacé@o entre arrepios e:

(A) Regeneragao do cabelo e dos foliculos capilares.
(B) Aumento da densidade éssea.

(C) Melhora na sensibilidade tatil da pele.

(D) Reducéo da resposta imune local.

Questao 02

Pode-se inferir do texto que as implicacdes praticas
dessa descoberta, segundo o NIH, envolvem
principalmente:

(A) Desenvolvimento de novos anestésicos topicos.
(B) Técnicas de crioterapia para atletas.
(C) Prevencao de doencas respiratérias no inverno.

(D) Reversdo da queda de cabelo e compreensdo da
cicatrizacéo de feridas.

Questéao 03

Pode-se interpretar do texto que os arrepios ajudam a
conservar calor corporal porque:

(A) Elevam os foliculos pilosos, fechando os poros e
aprisionando uma camada de ar.

(B) Aumentam a producéo de suor para resfriar a pele.

(C) Reduzem o metabolismo celular para economizar
energia.

(D) Estimulam a circulacdo sanguinea na superficie da
pele.

Questéao 04

Pode-se inferir do texto que os pelos se erguem quando
esta frio devido a acédo de:

(A) Fibras nervosas na epiderme encurtando-se.
(B) Vasos sanguineos dilatando-se.

(C) Glandulas sudoriparas contraindo-se.

(D) Pequenos musculos nos foliculos capilares.



Questéao 05

Leia as afirmativas a seguir, analisando o emprego dos
sinais de pontuacdo de acordo com a norma culta:

I. "O gerente solicitou: relatérios atualizados; planilhas
detalhadas e cronogramas revisados; entretanto, a
equipe — sobrecarregada — né&o concluiu as tarefas a
tempo."

II. "Embora o projeto fosse complexo (exigindo
conhecimentos técnicos avancados), 0s estagiarios
demonstraram  competéncia; surpreendendo  0s
coordenadores.”

lll. "Os componentes necessarios sao: parafusos,
porcas, arruelas e buchas; pois a montagem exige
precisdo."

IV. "O técnico questionou: — A instalacéo foi finalizada?
— e, ao receber a confirmacéo, registrou o termo de
entrega.”

V. "A maquina apresentou falhas criticas...
superaquecimento, vazamentos e desgaste prematuro;
portanto, sera substituida."

Em quais afirmativas todas as ocorréncias de pontuagéo
estao corretas?

(A) leV.
(B) lielV.
(C) leV.
(D) lell.

Questéao 06

Considerando as regras de emprego da crase na horma
culta, analise o trecho a seguir:

"A diretora compareceu (I.) a reunido (ll.) as 14h30 e
referiu-se (lll.) & nova politica de sustentabilidade,
alinhada (IV.) as diretrizes internacionais. Ressaltou que,
(V.) & medida que implementamos mudancgas, devemos
responder (VI.) as demandas ambientais e evitar ficar

(VIL.) & mercé de crises."

Assinale a afirmativa correta.

(A) Somente o emprego das crases de namero Il e VI é
correto nos termos da norma culta da lingua

portuguesa.

(B) O emprego das crases de numero lll, V e VII é
incorreto nos termos da norma culta da lingua
portuguesa.

(C) O emprego das crases | e IV é correto nos termos da
norma culta da lingua portuguesa.

(D) Somente o emprego das crases de nimero Il, IV e V
€ incorreto nos termos da norma culta da lingua
portuguesa.
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Questéao 07
Leia com atencdo as afirmativas a seguir:

I. O laboratorio, que fica no terceiro andar, sera
reformado no préximo semestre.

Il. Vocé serd promovido se mantiver o desempenho
atual.

ll. E imprescindivel que os estudantes revisem toda a
matéria antes da prova.

IV. Como ndo havia luz no bairro, a reunidao foi
cancelada.

V. Precisamos analisar apenas 0s documentos que
apresentam assinatura digital.

Em quais das afirmativas lidas ha o emprego de uma
oracgdo subordinada adverbial?

(A llelV.
(B) lleV.
©) lelV.
(D) I, leV.

Questéao 08
Leia atentamente a seguinte sentenca:

"Faz tempo que se procuram solucdes para o problema,
mas poucas pessoas se dispdem a colaborar
voluntariamente."

Assinale a alternativa que indica corretamente os tipos
de sujeito da primeira e da segunda oracgles,
respectivamente:

(A) Sujeito indeterminado; sujeito composto.
(B) Sujeito determinado; sujeito desinencial.
(C) Suijeito inexistente; sujeito simples.

(D) Suijeito oculto; sujeito indeterminado.

Questéao 09

Considerando as normas de regéncia nominal da lingua
culta, analise o trecho a seguir:

"O paciente demonstrou estar convicto de suas
conclusdes, embora néo tivesse certeza do diagnostico.
Revelou medo que a medicacéo falhasse, além de se
mostrar obediente a todas as orientagées, mas pouco
disposto a novas intervencdes."

Assinale a alternativa que indique onde estd o erro de
regéncia nominal do trecho lido, respeitando a relagao
entre o0s termos sublinhados e suas respectivas
preposicoes:

(A) "O paciente demonstrou estar convicto de suas
conclusdes."

(B) "Revelou medo que a medicacao falhasse."

(C) "Mas pouco disposto a novas intervenges."

(D) "Embora néo tivesse certeza do diagndstico."



Questéao 10

Considerando as regras de concordancia verbal da
norma culta, analise o periodo a seguir:

"ApOds a analise dos dados, verificou-se que havia
inconsisténcias nos registros médicos, e que nem a
equipe administrativa nem o diretor do hospital
responsabilizou-se pelas falhas, embora 75% dos
gestores reconheceram a necessidade de auditoria
imediata."

Assinale a afirmativa correta.

(A) O verbo "havia" estd incorreto, pois deveria
concordar com o termo "inconsisténcias”, exigindo a
forma "haviam" e o verbo "responsabilizou-se" esta
em desacordo com a estrutura da frase, que exige o
plural.

(B) O verbo ‘"responsabilizou-se" esta corretamente
empregado, pois concorda com o termo mais
préximo: "o diretor do hospital e o verbo
"reconheceram" esta correto no plural.

(C) O verbo "havia" esta corretamente no singular e o
verbo "responsabilizou-se" esta em desacordo com a
estrutura da frase, que exige o plural.

(D) O verbo "havia" esta corretamente no singular e o
verbo "reconheceram" esta inadequado, pois "75%
dos gestores" exige a concordancia no singular:
"reconheceu”.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

Questéao 11

Um grupo de voluntarios esta distribuindo kits de higiene
pessoal para pessoas em situacdo de rua, sendo
entregues 15 kits no primeiro dia, 22 kits no segundo dia
e aumentando a quantidade entregue diariamente na
mesma razdo. Se a campanha durar 10 dias, quantos
kits serdo entregues no ultimo dia?

(A) 52 kits.
(B) 84 kits.
(C) 93 kits.
(D) 78 kits.
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Questéao 12

Durante a constru¢cdo de um centro de acessibilidade em
uma escola publica, a equipe de engenharia projetou
uma rampa que parte do chao até a entrada da sala de
leitura, a uma altura de 1,2 metro e, para atender as
normas de inclinacdo maxima, ficou determinado que a
rampa formara um angulo de 30° com o solo, conforme
ilustrado na imagem a seguir:

Entrada

1,2m

30°

Com base nesse projeto, qual serd o comprimento (x) da
rampa, em metros?

(A) x=0,6 metros.
(B) x =2,4 metros.
(C) x=2,0 metros.
(D) x =1,8 metros.

Questéao 13

Aristobulo fez um jardim em formato quadrado na sua
mansédo, com lados medindo 10 metros e no centro sera
colocado um canteiro circular de flores, de modo que o
circulo toque todos os quatro lados do jardim
internamente, conforme ilustrado na imagem a seguir.

-
\

10

10 m

| N

Se a area externa ao canteiro, mas dentro do jardim,
sera coberta de grama, quantos metros quadrados serdo
usados desse material? (faca = 3,14)

(A) Serao usados 21,5 m2 de grama.
(B) Serdo usados 25,3 m? de grama.
(C) Serao usados 22,4 m2 de grama.
(D) Serao usados 26,8 m2 de grama.



Questéao 14

Uma empresa especializada em mapeamento aéreo, que
utiliza drones para monitorar terrenos agricolas, registrou
dois pontos de interesse em uma plantacdo, que
configurados no plano cartesiano foram marcados como
ponto A(2, 3) e o ponto B(8, 11), representando a
localizacdo de sensores de umidade instalados na
regido.

Para programar a rota do drone entre os dois pontos, a
equipe precisa calcular a distancia direta (reta) entre A e
B. Considerando essa medida em quilémetros, qual é a
distancia entre os dois sensores?

(A) 9 km.
(B) 7 km.
(C) 15 km.
(D) 10 km.

Questao 15

Durante uma reunido do conselho escolar, decidiu-se
criar uma comissao formada por 3 representantes entre
os 7 funcionarios da escola interessados em patrticipar do
grupo de planejamento pedagogico. A ordem dos
escolhidos ndo importa, pois todos terdo as mesmas
funcdes e responsabilidades.

Com base nessas informagbes, de quantas formas
distintas é possivel formar essa comissao?

(A) De 12 formas distintas.
(B) De 35 formas distintas.
(C) De 21 formas distintas.
(D) De 26 formas distintas.
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Questéao 16

A Secretaria Municipal de Desenvolvimento da cidade de
Felizdndia ofereceu gratuitamente trés cursos de
gualificagdo para a comunidade: Culinaria (C), Costura
(S) e Manutencdo de Celulares (M). Ao final das
inscrigBes, foi levantado o seguinte:

e 12 pessoas se inscreveram somente no curso de
Culinéria;
8 pessoas se inscreveram somente no curso de
Costura;

« 10 pessoas se inscreveram somente no curso de
Manutencéo de Celulares;

e 4 pessoas se inscreveram somente em Culinéria e
Costura;

« 5 pessoas se inscreveram somente em Culinaria e
Manutenc¢édo de Celulares;

« 3 pessoas se inscreveram somente em Costura e
Manutenc¢édo de Celulares;

e 6 pessoas se inscreveram nos trés

simultaneamente.

cursos

Com base nesses dados, quantas pessoas participaram
de pelo menos um curso?

(A) 48 pessoas.
(B) 62 pessoas.
(C) 53 pessoas.
(D) 75 pessoas.

Questéao 17

Durante a reforma de uma escola publica, uma empresa
de engenharia foi contratada para construir uma cisterna
cilindrica com 3 metros de raio e 4 metros de altura, para
armazenamento de agua da chuva, com o objetivo de
promover o0 uso sustentavel dos recursos hidricos.
Considerando 1 = 3,14, qual serd o volume (V) da
cisterna?

(A) V =150,72 ms.
(B) V =37,68 me.
(C) V = 113,04 m3.
(D) V =56,52 ma.



Questéao 18

Considere as proposic¢oes:

p: "Hoje esta chovendo."

g: "Vou sair de casa."

Analise as seguintes afirmacdes:

I. Se ndo esta chovendo, entdo vou sair de casa.

Il. Se vou sair de casa, entdo esta chovendo.

[ll. Se ndo vou sair de casa, entdo ndo esta chovendo.
IV. Se est4 chovendo, entdo ndo vou sair de casa.

Qual das afirmativas é logicamente equivalente a
proposicao "Se esta chovendo, entdo vou sair de casa"?

(A) 1, apenas.

(B) IV, apenas.
(©) Il, apenas.
(D) Ill, apenas.

Questéao 19

Uma empresa esta avaliando o funcionamento de dois
sensores de seguranga, p € g, que monitoram uma area
restrita.

p: "O sensor 1 detectou movimento."
g: "O sensor 2 detectou movimento."

O sistema s6 dispara um alarme se a seguinte condigao
for verdadeira: (p*q) - ~p

Ou seja, se ambos os sensores detectarem movimento,
entdo o sensor 1 ndo deve ter detectado movimento (o
gue parece uma condigdo contraditéria).

Para verificar se o0 sistema esta configurado
corretamente, os técnicos montam a tabela verdade
abaixo, dessa condicdo para todas as possiveis
combina¢Bes dos sensores.

p ¢ | PANq |~p ((PNg)— ~D
vV |V F 1%
1% F F 1%
F F 1% F
F 1% 1% F

Qual das alternativas a seguir preenche corretamente a
tabela, de cima para baixo, com resultado da operacao

(P*q) - ~p?

(A) F,V,V,V.
(B) F,V,F, V.
(C) V,F,F,V.
(D) V,V, F,F.
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Questéao 20

Mariana trabalha como vendedora em uma loja de
roupas e recebe um salério fixo mensal de R$ 1.200,00,
além de uma comisséo de R$ 50,00 por cada peca de
roupa vendida. Desejando acompanhar ao longo do més
o valor que recebera, ela pediu a um amigo que é bom
em Matematica para elaborar uma fungdo S(x) que a
permita fazer esse calculo. Qual das alternativas a seguir
traz a equacao correta?

(A) S(x) =1200 + 50x
(B) S(x) =1200x + 50
(C) S(x) =50x

(D) S(x) = 1250x

CONHECIMENTOS GERAIS

Questéao 21

Para estimular investimentos em infraestrutura digital e
posicionar o pais como um polo global de tecnologia
sustentavel, o Brasil busca alternativas, como a
implementacdo de uma nova politica voltada ao setor de
data centers. Considerando as caracteristicas dessa
iniciativa, qual das alternativas reflete com preciséo esse
marco tecnoldgico?

(A) A politica concede isencdo de impostos federais para
investimentos em infraestrutura de data centers,
desde que operem com energia 100% renovavel.

(B) Foi criado um sistema de subsidios apenas para as
empresas que utilizam combustiveis fésseis em suas
operacbes de data centers, visando garantir
seguranca energeética.

(C) O governo limitou o acesso a investimentos
estrangeiros em data centers, estabelecendo quotas
méximas de participacao internacional no setor.

(D) O governo passou a tributar em dobro todos os
gastos com equipamentos de data centers, como
forma de proteger a inddstria local frente a
concorréncia global.



Questéao 22

O Brasil tem buscado consolidar sua posi¢cdo no cenario
internacional por meio de uma atuacdo ativa em blocos
econbmicos e foruns multilaterais, visando ampliar a
cooperacdo econdmica, ambiental e diploméatica com
outros paises, especialmente da América Latina e de
economias emergentes. Nesse contexto, qual das
alternativas representa corretamente a postura brasileira
nas relacdes internacionais?

(A) O Brasil decidiu abandonar a Organizacdo Mundial
do Comércio (OMC) em protesto contra as politicas
comerciais globais.

(B) O pais manttm uma postura isolacionista,
restringindo sua atuacdo internacional apenas ao
comércio, sem envolvimento em questées ambientais
ou politicas.

(C) O Brasil tem liderado esforcos para expandir blocos
econdmicos como o BRICS, buscando integrar novas
economias emergentes e fortalecer a cooperacao
entre seus membros.

(D) O Brasil opta por reduzir sua participagdo em
organizacBes multilaterais, focando exclusivamente
em acordos bilaterais com paises da Europa.

Questao 23

O debate em torno do leildo de blocos de petrdleo em
areas préximas a regido amazénica tem sido motivo de
grande controvérsia entre ambientalistas, representantes
de povos indigenas e a sociedade civil. A principal critica
feita por esses grupos esta relacionada:

(A) Ao impacto negativo que a exploracdo pode causar
ao ecossistema, contrariando compromissos com o
desenvolvimento sustentavel.

(B) A auséncia de investidores estrangeiros no leildo,
inviabilizando um projeto que vise agbes de
preservacgao.

(C) A falta de clausulas que determinem a indenizacgéo
dos povos diretamente afetados pela exploracéo.

(D) Ao fato de a exploracdo beneficiar apenas paises
estrangeiros, deixando para o Brasil somente os
prejuizos ambientais.

Questéao 24

Recentemente, foi sancionada uma Lei que estabelece
normas para o desenvolvimento de parques edlicos em
alto-mar (offshore), com diretrizes sobre licenciamento,
incentivos e protecdo ambiental. Essa legislacdo esta
alinhada com politicas voltadas para:

(A) Fortalecer a producdo de combustiveis fosseis.
(B) Incentivar a importagdo de energia elétrica.

(C) Reduzir a participagdo de fontes renovaveis.
(D) Estimular a transigcéo energética sustentavel.
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Questéao 25

"A simples e pequena igreja por muito tempo chamada
de Capelinha foi construida por Bernardo Rodrigues Dias
Martins conhecido como "Tenente Martins" de familia
muito rica de Apiai construiu para realizar o desejo de
sua filha, ou seja, a fé de Ana Dias Martins: servir a culto
religioso e cemitério particular da familia.

Disponivel em: https://apiai.sp.gov.br

Como é conhecida, esta que € a Unica de natureza
privada existente no municipio e foi declarada Patrimdnio
Historico de Apiai?

(A) Capela da Redencéo.
(B) Capela de Sant'ana.

(C) Capela do Carmo.
(D) Capela da Piedade.

Questéao 26

Em 2025, a cidade de S&o Paulo passou a contar com
uma rede de vigilancia publica baseada em tecnologia de
reconhecimento facial e, com cerca de 25.000 cameras
instaladas, o programa ja levou a captura de fugitivos e
pessoas desaparecidas, sem uso de forca letal. Como é
chamada essa rede?

(A) Sampa Digital.
(B) Smart Sampa.
(C) Sampa Online.
(D) Techno Sampa.

Questéao 27

Em 18 de junho de 2025, o Banco Central do Brasil
(Copom) elevou a taxa Selic para 15%, marcando o
sétimo aumento consecutivo, e anunciou que poderia
optar por manter 0s juros nesse patamar por um periodo
prolongado. Qual foi o principal objetivo declarado dessa
decisédo?

(A) Conter a inflagdo e ancorar as expectativas de
precos.

(B) Facilitar o acesso ao crédito habitacional e
automotivo.

(C) Estimular a queda do doélar por meio da valorizacao
do real.

(D) Estimular o consumo e impulsionar o crescimento
econdmico.



Questéao 28

A fome no Brasil € uma questdo complexa que
transcende a mera falta de alimento, enquadrando-se
como um fenémeno que envolve desigualdade social,
concentracdo fundiaria e politicas publicas estruturais.
Embora o pais tenha um dos maiores potenciais
produtivos agricolas do mundo, milhdes de pessoas
ainda convivem diariamente com a privacdo de uma
dieta adequada. Considerando esse panorama, qual das
alternativas melhor descreve esse cenario generalizado
da fome no Brasil?

(A) No Brasil, a fome manifesta-se apenas em regides
especificas e ndo reflete uma questdo de
desigualdade social ou distribuicéo.

(B) Como o Brasil produz alimento suficiente, o principal
desafio da fome é meramente logistico, sem relacéo
com o poder aquisitivo da populagéo.

(C) A fome no Brasil é resultado de fatores histéricos,
sociais e econdmicos, como desigualdade e
concentracdo de renda.

(D) A fome no Brasil € um problema estritamente ligado
a falta de oferta de alimentos, o que exige priorizar
politicas de aumento da produgéo rural.

Questao 29

Em janeiro de 2025, foi sancionada no Brasil a Lei n°
15.100/2025, que regulamenta o uso de aparelhos
eletrdnicos portateis, como celulares e tablets, nas
escolas de educacao basica. A norma tem como objetivo
proteger o rendimento escolar e a saude mental dos
estudantes, sem impedir o uso pedagégico desses
dispositivos quando justificado. Com base nesse
contexto, analise as afirmativas a seguir.

I. A Lei permite o uso de celulares e tablets em sala de
aula, desde que haja finalidade pedagégica, necessidade
de acessibilidade ou situacdo excepcional.

II. A norma veda o uso irrestrito de aparelhos eletrbnicos
durante aulas, recreios e intervalos, mas admite
excecOes orientadas por professores ou responsaveis
técnicos.

lll. A legislacdo proibe completamente o uso de celulares
e tablets em todas as etapas da educacdo bésica,
inclusive para fins pedagdégicos.

IV. A nova regulamentacdo permite o uso de aparelhos
eletrdnicos exclusivamente fora da sala de aula, mas néo
em atividades didaticas.

V. A Lei ndo se aplica a educacao basica, sendo valida
apenas para instituicdes de ensino superior publicas e
privadas.

Com base na legislacdo vigente, é correto o que se
afirma apenas em:

A lell.
(B) leV.
(C) lelV.
(D) lle V.
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Questéao 30

O Brasil é reconhecido mundialmente por seu potencial
na geragao de eletricidade e a expanséo do setor elétrico
brasileiro segue uma direcdo clara que reflete as
tendéncias globais de sustentabilidade e reducdo de
impactos ambientais. Considerando este panorama, qual
das alternativas melhor representa a estratégia adotada
para a geracao de energia no pais?

(A) O foco na expansdo da matriz elétrica com fontes
renovaveis, como solar, edlica e hidrelétrica,
alinhando crescimento energético com
sustentabilidade ambiental.

(B) A reducdo da capacidade instalada de energia,
devido a diminuicdo da demanda elétrica nacional e
corte de investimentos no setor.

(C) A priorizacédo do desenvolvimento e uso exclusivo de
usinas nucleares, visando substituir todas as outras
formas de geracéo.

(D) A dependéncia crescente de usinas termelétricas
movidas a combustiveis fdésseis, com foco na
ampliacéo da capacidade instalada por essas fontes.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questéao 31

Em uma triagem de um idoso de 75 anos e verifica
frequéncia cardiaca de 58 bpm, pressao arterial de
125x70 mmHg e frequéncia respiratoria de 18 irpm.
Considerando parametros atualizados para individuos
dessa faixa etaria, analise as afirmativas a seguir:

I. A frequéncia cardiaca de 58 bpm requer intervencéo
imediata, ndo representando uma variacdo fisiologica
para idosos assintomaticos.

Il. A pressédo arterial de 125x70 mmHg est& dentro dos
limites normais para individuos dessa faixa etaria e nédo
indica hipertenséo.

lll. A frequéncia respiratéria de 18 irpm néo caracteriza
taquipneia ou quadro de insuficiéncia respiratéria para
essa populacao.

Esté correto o que se afirma apenas em

A) 1.

(B) lelll.
©) lelll.
D) lell.



Questéao 32

Um Paciente com quadro de edema agudo de pulméo
hipertensivo no pronto-atendimento, considerando essa
situacao, analise as afirmativas a seguir.

I. A posicdo semi-sentada (Fowler) contribui para
melhorar a ventilagdo e reduzir o retorno venoso,
aliviando a congestao pulmonar.

II. A administracdo de diuréticos prescritos ajuda a
reduzir a sobrecarga de volume e aliviar sintomas
respiratorios.

[ll. O controle rigoroso de pressédo arterial ndo tem
impacto direto no controle do edema pulmonar
hipertensivo e ndo requer monitorizagdo continua.

Esta correto o que se afirma apenas em

(A) llelll.
(B) lell.
©) Il
(D) 1.

Questéao 33

Um Técnico de Enfermagem realiza a manutencéo de
um paciente em oxigenioterapia por cateter nasal (2
L/min). O paciente apresenta queixa de ressecamento
nasal e leve epistaxe. Assinale a alternativa correta que
corresponde qual intervengdo evidencia uma pratica
fundamentada e segura.

(A) Instalar um sistema de umidificagdo para aliviar o
ressecamento das mucosas.

(B) Suspender temporariamente a oxigenioterapia para
permitir recuperacao nasal.

(C) Reduzir o fluxo de oxigénio para 1 L/min para
prevenir sangramento nasal.

(D) Substituir o cateter por uma mascara de Venturi para
aumentar a oferta de oxigénio.
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Questéao 34

Na realizacédo do controle hidrico de um paciente critico,
€ identificado perdas por diurese (1.200 mL), drenagem
de sonda nasogastrica (300 mL) e perdas estimadas por
perspiracéo e respiracdo (500 mL). A ingesta total foi de
1.600 mL nas dltimas 24h. Considerando normas
atualizadas para controle hidrico e planejamento de
cuidados, marque V para as afirmativas verdadeiras e F
para as falsas.

(_) O balanco hidrico final é negativo em
aproximadamente 400 mL, podendo indicar tendéncia a
desidratacéo leve.

(_) A estimativa de perdas nao visiveis (500 mL) é
aceitavel e necesséria para avaliagdo global do estado
hidrico do paciente.

(_) O controle das perdas visiveis e ndo visiveis nao
influencia diretamente no planejamento da terapia de
reposigéo de liquidos.

A sequéncia esta correta em

(A) F,V,F.
(B) F, F,V.
(©) V,V,F.
(D) V, F, V.

Questéao 35

Ao participar do planejamento de uma acdo educativa
para prevenir cancer de colo do Utero em uma unidade
basica de salde, um técnico de enfermagem traz
algumas orientacdes, assinale a alternativa correta que
reflete as diretrizes do Ministério da Salde para
rastreamento.

(A) Realizagdo do exame citopatol6gico anualmente para
todas as mulheres a partir dos 18 anos de idade.

(B) Recomendagcdo de ndo realizar o exame
citopatolégico apés os 60 anos, independentemente
do histérico de exames.

(C) Solicitacdo do exame citopatolégico semestral para
todas as mulheres entre 20 e 65 anos para aumentar
detecc¢édo precoce.

(D) Inicio do rastreamento aos 25 anos para mulheres
com vida sexual ativa, com intervalo trienal apés 2
exames anuais normais.



Questéao 36

Um Técnico de Enfermagem trabalha no setor de terapia
intensiva e recebe uma ordem para realizar um
procedimento invasivo para o qual néo foi treinado e ndo
tem habilitacdo técnica. Considerando o Codigo de Etica,
marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as
falsas.

(_) O profissional pode realizar o procedimento para
ndo prejudicar a continuidade do atendimento e
colaborar com a equipe interdisciplinar.

(_) O Técnico de Enfermagem tem o direito de
comunicar por escrito a chefia imediata sua nao
habilitacao para realizar 0 procedimento,
resguardando?se de responsabilizacéo futura.

(__) O profissional ndo pode sofrer punicbes por recusar
a realizar um procedimento para o qual ndo possui
habilitacdo técnica.

A sequéncia esté correta em

(A) V,F,V.
(B) F,V,F.
(C) F,V, V.
(D) V, F,F.

Questao 37

Ao recebe uma paciente no pdés-operatério de cirurgia
abdominal, sob jejum e com sonda nasogastrica para
descompressdo, assinale a alternativa correta que
corresponde ao cuidado realizado pelo Técnico de
Enfermagem que reduz o risco de aspiracdo e garante a
eficiéncia do procedimento.

(A) Realizar irrigacdo continua para
entupimento da sonda nasogastrica.

(B) Manter a cama em posicdo horizontal para prevenir
refluxo e broncoaspiragéo.

(C) Manter a cabeceira elevada a 30-45° para facilitar o
esvaziamento gastrico.

(D) Retirar a sonda a cada 4h para verificar a integridade
do trato gastrointestinal.

impedir 0
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Questéao 38

Em uma unidade de cuidados prolongados, um Técnico
de Enfermagem observa exsudato abundante e mau
cheiro em uma Ulcera venosa. Assinale a alternativa
correta que corresponde qual intervencdo de
enfermagem est4 alinhada as boas praticas.

(A) Aplicacdo de cobertura absorvente com espuma para
controle de exsudato e manutencdo do ambiente
umido.

(B) Limpeza diaria com antissépticos a base de iodo
para evitar contaminagdes e odor.

(C) Exposicao do leito da ferida ao ar livre para reduzir
exsudato e melhorar a cicatrizagéo.

(D) Realizacdo de deshridamento mecanico com gaze
seca para remocdo de exsudato e tecido
desvitalizado.

Questéao 39

Um Técnico de Enfermagem organiza 0
reprocessamento de dispositivos semicriticos para
endoscopia digestiva. Assinale a alternativa correta que
corresponde ao método de desinfeccdo de alto nivel é
recomendado para garantir a seguranga e prevenir
infeccdes.

(A) Limpeza com detergente enzimatico e posterior
secagem com compressa estéril para reuso direto.

(B) Aplicacdo de calor Umido em autoclave para
desinfeccao de alto nivel dos dispositivos flexiveis.

(C) Utilizacdo de alcool 70% por friccdo para desinfeccao
dos dispositivos antes do armazenamento.

(D) Imerséo dos dispositivos em solucdo de glutaraldeido
2% por, no minimo, 20 minutos, apds limpeza.



Questéao 40

Considerando a realizagdo de cuidados para um
paciente apés cirurgia abdominal de grande porte com
dreno de sistema fechado sobre as boas praticas para
manutencdo e controle de infeccBes associadas ao
dreno, marque V para as afirmativas verdadeiras e F
para as falsas.

(_) O sistema de drenagem fechado deve permanecer
abaixo do nivel da incisdo para garantir o correto
escoamento e prevenir refluxos e contaminages.

(__) A troca do recipiente coletor do dreno requer técnica
asséptica e deve acontecer no minimo a cada 48h para
prevenir formacao de biofilme e infec¢éo.

(_) A palpacéo direta no local de inser¢cdo do dreno néo
requer luvas estéreis, desde que as maos sejam
previamente higienizadas com alcool a 70%.

A sequéncia esté correta em
(A) V,F,V.
B) V,V,F.
(C) F,V,F.
(D) F, F,V.
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